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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ  ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ 
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Α3. Θεωρία σχολικό βιβλίο σελίδα 113-114 
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ΘΕΜΑ Β 

Β1. Η f  είναι παραγωγίσιμη με  
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επομένως η f  είναι γνησίως φθίνουσα στο  1 . 

Β2. Η f  είναι δύο φορές παραγωγίσιμη με  
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.  

  0f x   στο  ,1  και f  συνεχής στο  ,1  , επομένως f  κοίλη στο  ,1  

  0f x   στο  1,  και f  συνεχής στο  1, , επομένως f  κυρτή στο  1, . 
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Β3. 
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Επομένως η οριζόντια ασύμπτωτη είναι η 1y  . 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Έχουμε ότι          2 23 1 3 1
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Άρα    3xf x e x x   . 

Γ2. Ακόμα  
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g
συνεχής στο 
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ότι είναι γνησίως αύξουσα στο  , επομένως    
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Θεωρούμε    1xh x e x    παραγωγίσιμη στο    με   1 0xh x e     και αφού h

συνεχής στο   η h  είναι γνησίως αύξουσα στο   με προφανή ρίζα την 0x  , αφού 
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Γ3. Έχουμε    3 x x x     g x x  . Όμως g  γνησίως αύξουσα στο   άρα g
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Για 0x   έχω   0 0g u u    και για 10x   έχω   10 2g u u   , επομένως  
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Έχουμε ότι            1 0f x G x f x G x f x g x         

 
 

2xe
f x

f x
          2 22 2x xf x f x e f x f x e          2 2xf x e

 
    

   
1

2 2 2 21
x

xf x e c f e c


     
2 2 0e e c c    . 

Επομένως    
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Ακόμα για την g  έχουμε        2 2x x x xf x g x e e g x e g x e        

Επομένως    f x g x . 
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Επομένως     
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Δ4.  Αρκεί να δείξουμε ότι για κάθε 0x   ισχύει ότι 1 1x xx e xe      
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Θεωρούμε συνάρτηση   xf x e  και εφαρμόζουμε Θεώρημα μέσης τιμής στο 0,x   . 

f συνεχής στο 0,x    ως εκθετική συνάρτηση 

f παραγωγίσιμη στο   0,x
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